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令和７年９月定例教育委員会 会議録 

 

１ 日 時  令和７年９月２６日（金）    開 会 午後４時００分 

                        閉 会 午後４時４０分 

２ 場 所  下諏訪町役場 地下会議室 

３ 出 席 者  山田典史教育長、木村一恵教育長職務代理、荻久保メイ子教育委員、 

瀨切陽一教育委員、木下学教育委員 

４ 事務局（説明員） 

         今井慎二課長補佐兼保育係長、保科勝俊課長補佐兼健康スポーツ係長、 

平澤暁俊教育総務係長、岩波生涯学習係長、矢崎順子こども家庭相談係長、 

平林美香図書館長、藤森亮馬教育総務係主査、 

 

令和７年９月定例教育委員会 次 第 

 

令和７年９月２６日（金） 

下諏訪総合文化センター２階 講習室 

１ 開  会 

２ 会議録署名委員の指名 

３ 教育長報告 

４ 報告事項 

(1) しもすわ未来議会の開催について 

(2) 保育園運動会について 

(3) お年寄りへの手紙贈呈について 

(4)「イオンスタイル諏訪内新施設の運営」及び「ぽけっとの後利用」検討スケジュールにつ

いて 

(5) 第 24 回チャンスボール大会について 

(6) 令和７年度早朝ラジオ体操閉会式について 

(7) 図書館まつりについて 

(8) その他 

５ その他 

６ 閉  会 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 

 

【会議録】 議事の内容 

 

１ 開 会   山田教育長 

２ 会議録署名委員の指名  木村一恵教育長職務代理、荻久保メイ子教育委員 

３ 教育長報告 

１（月）○幼児教育研究会（南小） 

６（土）○ギネスにチャレンジ 

９（火）○北小修学旅行（～10 日） 

○クローズアップしもすわ「生涯学習」編集会議 

11（木）○お年寄りへの寄せ書き贈呈式 

12（金）○町人権教育研修会 

○ノース下諏訪ネットワーク報告会（社中） 

14（日）○町民レガッタ 

○下諏訪町ジュニア陸上競技大会 

16（火）○部活動地域移行推進協議会 

17（水）○町校長会（南小） 

18（木）○南小修学旅行（～19 日） 

22（月）○市町村教育委員会連絡会 

 

【以下予定】 

23（火）○部活動地域展開説明会 

24（水）○居場所づくり連絡会 

26（金）○なぎがま祭（下中） 

○定例教育委員会 

27（土）○町民総合文化祭作品展及び芸能祭 

○絆祭（社中） 

28（日）○町民総合文化祭作品展及び芸能祭 

29（月）○岡谷諏訪総合技術新校校地検討会議・再編実施計画懇話会 

30（火）○なぎがま CS 運営委員会 

 質疑なし－了承 

 

４ 報告事項 

(1) しもすわ未来議会の開催について 

〈平澤係長〉説明 

１０月２７日に開催されます、しもすわ未来議会の当日までのスケジュールについて報告い

たします。資料をご覧いただければと思いますが、昨日が議案、名簿、一般質問通告書の提出

期限となっており、各学校より提出をいただいていますが、未提出のところがあり今日中には

提出いただけることとなります。来週頭には、担当の方で提出された質問事項についてまと

め、各課長へ報告いたします。 

結団式及びリハーサルを１０月９日に開催し、認定証の交付、議席の決定、また、議会の進
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め方の説明を受けたあと、実際の流れを議場で行うこととなります。また、１０月１０日開催

される議会全員協議会において、議会会期日程及び一般質問表を公表いたします。１０月２７

日が本番となりますが、１３時３０分に開会、１５時３０分に閉会となる予定でございます。 

次に各学校から選出された代表議員ですが、向陽高校３名、社中学校２名、下諏訪中学校３

名の計８名で、資料のとおりとなっています。 

例年どおり、一人持ち時間を１０分間と定め、１問１答で提案や質問を町長にぶつけること

になります。昨年度と同様に、代表議員以外の生徒を傍聴席にいれ、実際の議場を体験しても

らう予定となっております。 

また、庁舎４階講堂を、代表議員以外の生徒の控室とし、議場を映すプロジェクターを設置

いたします。町議の皆様やご家族の方はこちらで傍聴いたしますので、委員の皆様におかれま

しても、是非お越しいただければと思います。以上でございます。 

 疑義なし－了承 

 

(2) 保育園運動会について 

〈今井補佐〉説明 

教育委員のみなさんには、メールで通知させていただきましたが、明日９月２７日（土）午

前８時１５分から「みずべ保育園」で運動会が行われます。また、１０月４日（土）の午前中

は「さくら保育園」と「とがわ保育園」において運動会を開催いたします。ご都合がつく委員

さんがおられましたらお出かけいただければと思います。 

 疑義なし－了承 

 

(3) お年寄りへの手紙贈呈について 

〈今井補佐〉説明 

去る９月１１日（木）に下諏訪町青少年健全育成協議会主催によるお年寄りへの手紙の贈呈

式を役場講堂にて行いました。当日は、小学校からの代表として南小６年生３名、北小６年生

２名の方より、町内の高齢者施設の代表として、ハイム天白及びグレイスフル下諏訪の２施設

の代表の職員に出席していただき、児童が書いたお手紙を贈呈いたしました。 

両校ともに３年生から６年生までの各クラスごと児童が書いたお手紙を模造紙にまとめたも

になります。 

町内２０施設中残りの１８施設には、後日お手紙をお渡しに保育係担当者で行いました。 

各施設におかれましては、毎年楽しみにしている高齢者の方もいるとお聞きしています。今

回で５４回目となりますが、引き続き「敬老の日」に合わせて、小学生のみなさんのご協力を

いただき継続して実施していきたいと考えています。 

 疑義なし－了承 

 

(4) 「イオンスタイル諏訪内新施設の運営」及び「ぽけっとの後利用」検討スケジュールにつ

いて 

〈矢崎係長〉説明 

資料7ページと8ページになります。それから追加で1枚、記者会見のときのプレスリリース

資料をお渡ししてありますので、そちらも見ながらお願いしたいと思います。 
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イオンスタイル諏訪の開店について、8月12日に町とイオンの合同記者会見が行われまし

て、来年開店しますっていうお話があり、その中で店舗の別棟に町の施設が入りますというこ

とが発表されたところです。 

カラー刷りの資料がそのときに使われた資料になります。 

まず細長いイメージ図を見ていただきますと、右側にあるイオンスタイルって書いてあるの

が店舗の主な部分となりまして、左側にちょっと小さめな２階建ての建物がありますがこちら

に町の施設が入ります。裏面を見ていただきますと、この左側の建物をもうちょっと拡大した

イメージ図があります。この２階のイオンと書かれたところの部分に町の施設が入るというこ

とで、発表がされています。町の施設自体の広さは100坪ぐらいと聞いていまして、その中を

使っていくということになっています。 

どのようにこの施設を使っていくかということについては、8月22日に全員協議会で町長か

ら報告がありまして、今、開設をしている町の子育てふれあいセンターぽけっとの機能を移転

することと、機能拡充して使える対象をもっと広げて、年齢を広げて、小学生や中学生、高校

生、大人の方にも使ってもらえるような、交流できるような施設内にしていくということで発

表されたところです。 

町の方針としましては、主に子育てに関することに活用していくということで町長の方から

出しているのですが、これに関して町の皆さんからもご意見いただいて、新しい施設の運営に

ついて、移転をした後のぽけっとの利用についてご意見をいただきながら決めていくというこ

とで今後検討会が開かれていきます。 

それについてのスケジュールが、今日お出ししている資料になりますのでそちらをご覧くだ

さい。まず、白丸でいくつか流れが書いてありますけれども、今の流れで町民の皆さんからも

ご意見を伺う機会を設ける予定になっています。 

現在はWebでアンケート調査をしていまして、10月5日までの期間、これ9月30日って書いて

あるんですけれども、9月30日を当初の予定としていましたが、ぽけっとの利用者とか子育て

関係の方以外の一般の町民の方にも広く意見をいただくということで10月5日を期限に、現在

アンケート調査をWebで行っているところです。そちらを進めつつ、会議を２種類行っていま

すが、まずその下の「こどもの居場所づくり関係団体懇談会」というのを、教育長に出席いた

だきまして、9月24日の夕方に実施をしています。これは町内で活動している居場所づくりの

団体の皆さんの情報交換などを行う会なのですが、その際にイオンの新施設についてご意見を

いただく会を実施しますということで、ご参加いただけるように周知をしているところです。

この会議については主な内容は居場所作りの皆さんの連携の会議なので、ここで議論を深める

ということではないんですが、興味ある方に次の会議に出てくださいという声掛けをしている

ところです。 

次に、「第１回イオン内新施設及びぽけっと後利用検討会」というのが、住民の皆さんから

実際にご意見を聞く会議になりますが、これが10月15日水曜日午後1時半から町長も出席をし

ていただきまして、実施をする予定となっています。この会議に先ほど申し上げた居場所づく

りの皆さんとか、学識経験者、だっこの会、保育園、学校関係者などの皆さんにご参加をいた

だく予定で考えています。11月の末ぐらいまでに一定の方向で町長へこの会議でまとまった内

容報告いただきたいということで、資料上は第３回まで検討会が書かれていますけれども、３

回程度で検討をしていただきたいということで、この予定が組まれてます。 
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２回目以降の日程についてはこの段階では未定となっていますが、11月の初旬に２回目を開

催して、３回目で町長へ答申できるような形にできればと思って考えているところです。 

次のページ8ページに検討会にご参集いただく皆さんの名簿をつけてあります。 

学識経験者の方、学校関係、民生委員さん、近隣地域の方、だっこの会、園長先生とという

ふうになっていまして、9、10、11については空欄になっていますが、24日に行った居場所づ

くりの関係団体の方で興味ある方、参加いただける方に現在、参加を募っているところですの

で、何人かいらっしゃる予定になっています。それから、ぽけっとの現在の所長なども参加を

いただけるようにということで、名簿の内容が資料と変わっていますがお呼びする方達として

は、そういった方を予定しています。 

施設の運営についてはそういった形で住民の皆さんの意見も頂戴しながら、方向性を出して

いくということを予定をしておりますので、ご承知いただきたいと思います。以上です。 

 疑義なし－了承 

 

(5) 第 24 回チャンスボール大会について 

〈保科補佐〉説明 

本題の前に、８月31日の諏訪地方陸上では、猛暑の中、終日、ご協力いただきありがとうご

ざいました。おかげさまで無事当番幹事を務めることができました。次年度は茅野市が当番と

なります。 

また、翌週の９月６日の下諏訪ギネスにチャレンジでは、２５人の方が参加し、多くの種目

で記録が更新されました。１３日のＶＣ長野トライデンツによるバレーボール教室では、２８

人の小中高生が日本バレーボール界のトップ選手から熱心に指導を受けている姿がみられまし

た。また明日２７日からは、兵庫県豊岡市で開催される全国市町村交流レガッタに町から５ク

ルーが出場します。来月１０月１３日のスポーツの日を挟み、令和７年のスポーツイベントも

終盤となってきます。委員の皆様に、ご参加ご協力をお願いしたい事業もありますので、よろ

しくお願いいたします。 

それでは資料の９ページをご覧ください。 

チャンスボールは、下諏訪町スポーツ推進委員会が考案したニュースポーツで、カーリング

とマレットゴルフの要素を合わせもった団体競技になります。 

大会は、11月９日日曜日午前８時から受付、午後８時30分から開会式を行い、参加チーム数

によりますが、お昼頃前後に終了する予定です。教育長杯のタイトルがついております。ぜひ

とも教育委員の皆様でチームを組んでいただき、下諏訪町発祥のニュースポーツに親しんでい

ただければと思います。よろしくお願いします。 

 疑義なし－了承 

(6) 令和７年度早朝ラジオ体操閉会式について 

〈保科補佐〉説明 

資料10ページをご覧ください。 

４月から町内９会場で毎朝行っているラジオ体操の閉会式を、10月13日スポーツの日にあす

なろ公園で行います。当日は、毎日９会場で体操を行っている皆さんが一同にあすなろ公園に

集い、午前６時30分からのラジオ放送に合わせて体操を行った後、優良者表彰を行います。 

教育委員の皆様にも、スポーツの日の朝のひと時、ご都合つきましたら、ご参加いただけれ
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ばと思います。雨の場合は、体育館アリーナに会場を移して行います。その際は上履きの持参

をお願いします。以上となります。 

 《山田教育長》 

   早朝ラジオ体操は緑色のジャンバーを着ていくということでいいか。 

〈保科補佐〉 

   着てきていただければと思う。 

 質疑以上－了承 

(7) 図書館まつりについて 

〈平林館長〉説明 

それでは今年度の図書館まつりについて説明をさせていただきます。 

毎年10月を目途に図書館まつりを開催しております。 

12ページの方になりますが、10月4日から31日までは基本的にお祭りの飾り付けをさせてい

ただいて、図書館内の展示ということで下諏訪俳句会の作品展、下諏訪BOOKプロジェクト「本

の中の好きな言葉で図書紹介」、こちらの下諏訪BOOKプロジェクトは社中学校や保育園、小学

校のそれぞれの皆さんのご協力を得て、生徒さんも含めて、今回は自分の好きな本の中にあ

る、特に好きな言葉をちょっと紹介するというようなことで展示をさせていただきます。それ

と毎年大型紙芝居を1作品作らせていただいてるんですが、今回は小野川三四さんの絵と河西

皆子さんという方が昔話を再構築した「式部とお地蔵さま」という紙芝居に作らせていただき

まして、その原画を展示させていただきます。 

それと、前回、図書館20周年のときに1枚のカードで本来でしたら10冊まで本を借りていた

だけるんですが、それを倍の20冊にしたところ大変好評だったので、とりあえず10月から11月

の2ヶ月に渡って、もう一度20冊ということを復活させてみようかということで、今回20冊貸

し出しも行うということにいたしました。 

また11ページに戻っていただいて、主に10月18日土曜日、10月25日土曜日の2日間が、一番

催し物の多い中心になる日となります。まず18日の方が、やまびこの会とあかりの会、こちら

朗読の会と点字の会があるんですけれども、それぞれ体験しよう朗読点字ということで、毎年

ちょっと好評を得ているんですが、自分の朗読した声をCDにしてお渡ししたり、自分の名前や

住所を点字で見てみようという、そんなような催し物になっています。 

次にえいごのお庭ということで、下諏訪在住のパチャマナさんという方なんですけれども、

英語の歌と朗読をやっていただいています。図書館の方でも月１で土曜日にやっていただいて

るんですけれども、大変好評で、そんな催し物をまたやっていただくこととなっています。 

次に、絵本とあそぼう！、花とみつばちという団体なんですけれども、こちらの方は小さな

お子さんに好評な団体で、音と歌で遊んでもらおうということになります。午後は耳で聴くお

話の世界ということで、オフィス蘭とやまびこの会で大人向けで朗読をやっていただくことに

なっています。 

次に10月25日の方ですが、おはなしの広場ということで、下諏訪社中学校に先ほどお話した

大型紙芝居のご披露をしていただきます。また、おはなしのへやさんという人形劇をやってい

ただける団体がいますので、そちらの方も併せてやっていただくことになります。あと、午後

になりましたら、蚕虹英語塾さんの方で英語に親しもうということで、英語の寸劇をしていた

だけるというような形と、英語の歌で皆さん遊んでいきましょうというような形の催しをさせ
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ていただきます。 

次に12ページの方で10月18日と25日に合わせてですね、ミドンさんの紙芝居屋さんというこ

とで、いろんな技をお持ちの方で、紙芝居をしながらいろんなお話も歌も人形劇もしていただ

けるという方で、青空でやってもらうということで、図書館前のあすなろ公園の方でできる限

りやっていただくということとなります。午後に２時間ほどオリジナル缶バッチを作ろうとい

うことで、古くなった絵本とか廃棄するような雑誌で、ちょっと好きなところを切り抜いて缶

バッチを作ってもらうということで、去年大変好評でしたので引き続き今回も無料で行うイベ

ントになるんですが行っていきたいと思います。あと、記念日の新聞を印刷しようということ

でこちらも無料なんですけれども、イベント開催日の２日間に限って、新米データベースで自

分の気になる日にち、例えば、お誕生日でも結構ですし、何か自分に関わりがある日にちでも

結構なので、かなり戦中戦後までさかのぼって印刷することができるので無料で一枚コピーを

させていただくような催しを行っていきたいと思っています。 

良かったらご参加ください。以上です。 

 疑義なし－了承 

 

(8) その他 

〈岩波係長〉説明 

下諏訪総合文化センターの駐車場で起きたパンク事故に伴いまして損害賠償の専決を行いま

したので、ご報告をさせていただきます。 

７月９日水曜日の午後８時45分頃、下諏訪総合文化センター駐車場と下諏訪体育館の境にあ

る側溝におきまして、側溝上を通過した車両の右前タイヤの側面に変形して浮き上がっていた

グレーチングの角が当たりタイヤを破裂させるパンク事故が発生してしまいました。幸い、運

転手に怪我は無く、車体自体にも特に損傷はないということで、相手方は諏訪市にお住まいの

女性で8月28日に示談が成立をいたしました。 

示談の内容は運転者が夜間において、浮いたグレーチングによるパンク事故発生を予見する

ことは困難であったこと、また劣化した側溝への対応をしていなかった当町に管理上の瑕疵が

あることから、本事故に係るに関する一切の損害賠償金として、交換のためのタイヤ購入代と

なり、1万7600円を保証するものです。 

なお、賠償金は全国町村会総合賠償責任保険の適用となり、全額保険の対象となりますが、

当初予算に所要の経費を計上してあるため補正の必要は特にはありません。 

 

事故発生現場には以前、車止めポールを設置してありましたが、新型コロナウイルス感染予

防の集団接種の際、撤去して以降、慢性的に不足している体育館利用者の駐車に対する利便性

を図る観点から、あえて現状復旧せず体育館の文化センターの間を通り抜けることができる形

で本日まで運用しておりましたが、側溝の構造上、車両通行を想定した耐重量タイプではなか

ったことから、通過する車両の重量と衝撃により、グレーチングが変形している状態でござい

ました。 

現在、通行できる車両のスペースを確保した上で、それ以外の箇所へは三角コーンを置いて

通過できないようにするとともに、車両が通過する部分には厚手のゴムマットを敷く対応をと

っております。今後は車止めポールの再設置による通過制限が良いのか、通過を前提に耐重量
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性の側溝に入れ替えるのが良いか、検討した上で対処したいと考えております。報告は以上で

ございます。 

 疑義なし－了承 

 

５ その他 

〈平澤係長〉 

次回の定例教育委員会の日程は１０月１７日（金）午後３時３０分予定ということでお願い

いたします。議題の内容によって４時からとしたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

  疑義なし－了承 

 

６ 閉 会    午後４時４０分終了 

 

 

以上、会議の経過を記して、その相違ないことを証するためここに署名する。 

 

                     令和７年１０月１７日  

 

                         署名委員  木村 一恵  

                                            

 

                         署名委員  荻久保 メイ子 

                                             

 

                         調整職員  北澤 勝己              

                                


